



## Информация за пациента

*Моля, прочетете внимателно тази листовка преди да започнете лечение. Тя съдържа кратка информация относно Вашето лекарство. Ако не разбирате нещо или имате допълнителни въпроси, обърнете се към Вашия лекуващ лекар. Запазете я, защото може да се наложи да я прочетете отново. Това лекарство е предписано лично на Вас и не трябва да го давате на други. То може да им навреди, дори ако симптомите им са същите като Вашите.*

### UNIVAL УНИВАЛ Дермален разтвор

#### КАКВО СЪДЪРЖА УНИВАЛ?

##### СЪСТАВ

В 1 мл дермален разтвор се съдържат следните активни вещества: levomentolum 300 mg, pini aetheroleum 113 mg, lavandulae aetheroleum 106,2 mg, thymi aetheroleum 64,4 mg eucalypti aetheroleum 41,2 mg myristicae aetheroleum 35,8 mg.

Помощни вещества: Ветиверово масло до 1 ml.

##### ЛЕКАРСТВЕНА ФОРМА

Дермален разтвор

##### ОПАКОВКА

##### Първична

Бутилки от PE с обем 30ml, 60 ml, 125 ml с откапващо устройство и капачка на винт.

##### Вторична

Една бутилка в клиширана картонена кутия

##### ПРИТЕЖАТЕЛ НА РАЗРЕШЕНИЕ ЗА УПОТРЕБА

СОФАРМА АД, 1618, София, ул.Илиенско шосе №16

##### ПРОИЗВОДИТЕЛ

УНИФАРМ АД, 1794, София, ул. Тр. Станоев №3

##### КАКВО ДЕЙСТВИЕ ПРИТЕЖАВА УНИВАЛ?

Лекарственият продукт Унивал съдържа растителни етерични масла, които при нанасяне върху кожата на болезнените участъци по рефлекторен път оказват обезболяващо, противовъзпалително, подобряващо имунните реакции действие. Отделните съставки притежават еднопосочно действие, като по този начин взаимно си допълват терапевтичния ефект.

##### ЗА КАКВО СЕ ИЗПОЛЗВА УНИВАЛ?

##### ПОКАЗАНИЯ

За симптоматично лечение на ставни и мускулни болки, невралгии и неврити, главоболие, простудни заболявания, натъртвания.

##### КОГА НЕ ТРЯБВА ДА СЕ ИЗПОЛЗВА УНИВАЛ?

##### ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ

- Свръхчувствителност към активното или помощните вещества;
- Деца под 6-годишна възраст.
- Кърмене.



## **ПРЕДПАЗНИ МЕРКИ И ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ**

*Уведомете лекуващия си лекар, ако имате някакво хронично заболяване, ако сте свръхчувствителни към други лекарства или храни или ако вземате други лекарства*

Лекарственият продукт е предназначен само за местно приложение.

Необходимо е да се избягва нанасянето му в областта около очите и устата!

Да не се прилага върху открити рани, увредени кожни повърхности, големи кожни повърхности и лигавици.

След нанасяне на лекарствения продукт върху кожата е необходимо щателно измиване на ръцете.

### **Употреба при бременност и кърмене**

*Уведомете Вашия лекар, ако сте бременна или планирате да забременеете. Преди да вземате някакво лекарство по време на бременност, непременно се консултирайте с лекуващия си лекар.*

Не се препоръчва приложение по време на бременност и кърмене поради липса на достатъчно данни за безопасността на лекарствения продукт върху плода и кърмачето.

Да не се употребява в периода на кърмене, защото при попадане на лекарството в близост до носа и устата на кърмачето може да предизвика сериозни нежелани реакции у детето.

### **Влияние върху активното внимание, способността за шофиране и работа с машини**

Унивал не оказва неблагоприятно влияние върху способността за шофиране и работа с машини

### **Важна информация за помощните вещества**

Няма

### **КАКВИ ЛЕКАРСТВА МОГАТ ДА ВЗАИМОДЕЙСТВАТ С УНИВАЛ?**

*Моля, уведомете лекуващия си лекар за всички лекарства, които вземате в момента или сте вземали доскоро, независимо дали са предписани от лекар или са купени без рецепта.*

*Това е важно, защото Унивал може да промени активността на някои от лекарствата или обратно, някои лекарства могат да променят ефектите му.*

Не са наблюдавани клинично значими лекарствени взаимодействия с други лекарствени продукти при локално приложение на Унивал.

### **НАЧИН НА ПРИЛОЖЕНИЕ И ДОЗИРОВКА**

Това лекарствен продукт е само за местно приложение!

#### **Възрастни**

Малко количество от разтвора (1/4 - 1/2 мл) се втрива в кожата на болезнената област чрез леко масажиране 2 - 3 пъти дневно.

#### **Деца над 6 години**

В кожата на болезнената област се втриват по няколко капки от разтвора 2 пъти дневно.

#### **Ако пропуснете поредната доза Унивал?**

*Ако пропуснете една доза, приложете лекарството колкото е възможно по-скоро. Ако почти е станало време за следващата доза, приложете я както обикновено. Не използвайте двойна доза за да компенсирате забравената.*



*Продължете да се лекувате с лекарството, както Ви е предписано или указано в тази листовка.*

#### **НЕЖЕЛАНИ ЛЕКАРСТВЕНИ РЕАКЦИИ**

*Както всички лекарства, Унивал, макар и рядко, може да има нежелани ефекти. Те обаче не се наблюдават при всички пациенти, така че Вие можете да не получите никаква реакция.*

*При поява на нежелани ефекти, включително и такива, които не са споменати в тази листовка, информирайте лекуващия си лекар.*

Не се наблюдават системни нежелани реакции, тъй като лекарствените вещества не преминават в системното кръвообращение след локалното им приложение. Възможни са локални реакции на свръхчувствителност при пациенти със свръхчувствителност към етерични масла с прояви на зачервяване, сърбеж, парене, включително контактен дерматит.

Попадането на лекарството в близост до устата и носа на кърмачето може да предизвика затруднено дишане (бронхоспазъм), гърчове.

#### **СЪХРАНЕНИЕ**

На сухо и защитено от светлина място, при температура под 25°C.

Да се съхранява на недостъпни за деца места!

#### **СРОК НА ГОДНОСТ**

Лекарственият продукт не трябва да се употребява след изтичане срока на годност, отбелязан върху опаковката.

Срок на годност след отваряне на опаковката-1 месец.

#### **НАЧИН НА ОТПУСКАНЕ**

Без лекарско предписание.

**Последна редакция на листовката- декември 2006 г.**

